



C罗何种方式出场？ 沃克能否防住姆巴佩？



焦点

卡塔尔世界杯八强中唯一可以称为“冷门”的摩洛哥队四场仅丢一球，防守功力深厚，而葡萄牙队6:1狂胜瑞士队之后给人留下了“火力十足”的印象，“坚盾”与“利矛”之争，哪一方将笑到最后？英格兰队与法国队的对决，被不少球迷称为最具冠军相球队之间的决赛预演，英格兰队凭借阵容深度占据战术优势，而法国队超强的中前场进攻力量足以让任何对手忌惮，此番英法大战可谓悬念重重。

尽管“亚特拉斯雄狮”在本届世界杯上防守极为出色，但他们也是八强队伍中射门次数、进球数、禁区内触球次数相对较少的队伍，因此攻击力不足可能成为摩洛哥队的“软肋”。八强赛，“全非洲的希望”摩洛哥队如果战胜葡萄牙队，他们将成为非洲历史上第一支站上半决赛的队伍。

世界杯淘汰赛阶段上演罕见的“帽子戏法”，小将冈卡洛·拉莫斯宣告了自己的横空出世，葡萄牙队已经找到了强大的进攻火力输出点。拉莫斯帮助葡萄牙队大胜之后，当晚替补出场的C罗陷入了颇为尴尬的境地——C罗在葡萄牙队自此就要失去首发位置了吗？

“真正意义上的团队，为梦想奋斗到底，相信我们，加油，葡萄牙！”赛后C罗在社交媒体上发声，特意强调团队，似乎是在回应这个话题。

C罗将以何种方式出场？上场后能否拿出亮眼表现？

摩洛哥与葡萄牙队的比赛后，“英法大战”将压轴上演。

英格兰队与法国队上一次在大赛中交手还是2012年的欧锦赛小组赛，当时双方1:1握手言和。时隔十年，英法的实力已经不可同日而语，两队成了各自争冠路上的强敌。

英格兰队本届世界杯最大特点就是“多点开花”，福登、拉什福德、萨卡等进攻火力充沛。左路大将斯特林因家中事故短暂离队后，在对阵法国前也回到了卡塔尔。凯恩、贝林厄姆、马奎尔这条中轴线目前为止表现十分优异，他们三人的发挥将是对阵法国队比赛的关键。此外，英格兰队阵容极为深厚，在5换人规则下，众多实力不俗的替补队员，可为索斯盖特带来相当多的战术选择。

沃克能否限制住姆巴佩被视为对法国一役的最大看点。对此，英格兰名宿加里·内维尔评论称：“在身体对



葡萄牙队球员克·罗纳尔多在训练中。新华社

抗、速度以及经验上来说，没人能比沃克更适合防守姆巴佩。”

除了目前进球榜独占鳌头的姆巴佩，法国超豪华的中前场阵容里还有登贝莱、吉鲁、格列兹曼等球星坐镇。

但由于之前四场比赛场场都有丢球，面对英格兰队的“青春风暴”，琼阿梅尼、瓦拉内以及于帕梅卡诺，能否与门将洛里联袂做好防守，恐怕将是法国队此战最大的考验。

点球击败巴西 克罗地亚晋级



12月9日，巴西队球员内马尔(中)与克罗地亚队球员莫德里奇(左)、帕萨利奇在比赛中拼抢。新华社发

今天凌晨结束的世界杯1/4决赛首场比赛，克罗地亚队凭借点球大战5比3击败巴西，晋级四强。

整体实力占优的巴西队，整场比赛占据优势，但面对顽强的克罗地亚队，始终未能破门。直到加时赛上半场补时阶段，内马尔的进球才打破僵局，但克罗地亚队在第117分钟凭借佩特科维奇的进球扳平比分。

双方进入点球决胜，拥有强大斗志和出色门将，并且刚经历过一次点球大战的克罗地亚队，明显更适应这种局面，他们把握住了前四个点球机会。巴西队则在第一个和第四个点球失手。克罗地亚5比3击败巴西，惊喜晋级。世界杯历史上，两队曾经两次交手，巴西队都取得了胜利。但这一次，笑到最后的成了克罗地亚队。

宗和

兵败世界杯 主教练下课 西班牙国家队换帅 恩里克黯然“下课”



西班牙队主教练路易斯·恩里克。新华社发

兵败卡塔尔之后，西班牙国家队火速换帅。西足协当地时间8日宣布，恩里克“下课”。西足协在公告中感谢了路易斯·恩里克和其教练团队过去几年的工作，并称：自2018年上任以来，恩里克通过革新，帮助西班牙国家队和西班牙足球实现了更新换代。

恩里克于2018年出任西班牙国家队主教练。他

曾带领西班牙闯入2020欧锦赛半决赛，并在2020/2021赛季的欧国联赛事中拿到亚军。但在刚刚结束的卡塔尔世界杯八分之一决赛中，他所率领的这支年轻的西班牙队在120分钟的比赛与摩洛哥0:0踢平，并在随后的点球大战中以一球不进的耻辱战绩出局。在这场失败后，西足协迅速作出了换帅的决定。

与此同时，西足协还透露，61岁的路易斯·德·拉·富恩特将出任西班牙新帅，但对其的任命仍有待下一西足协董事会最终批准。

富恩特此前为西班牙21岁以下青年队主教练。他曾带队获得2019欧洲21岁以下青年锦标赛冠军和2020东京奥运会男足银牌。2021年6月，他还曾在西国家队因新冠防疫政策无法出场比赛的情况下带领西班牙21岁以下青年队的球员以成年队的名义出战对立陶宛的友谊赛，并以4:0获胜。新华

赛点

12月10日 23:00
1/4决赛 摩洛哥 VS 葡萄牙

八分之一决赛，葡萄牙队6:1大胜瑞士队，虽然坐上替补席的C罗有些黯然，但他仍有能力随时站出来决定比赛。后防线上，佩佩老当益壮。此战过后，葡萄牙队已经被列为夺冠热门之一了。摩洛哥队是本届世界杯的大“黑马”，从不被看好到闯进八强，一路表现让人信服。他们防守出色，四场比赛仅丢一球，还是一个乌龙球。

此前的世界杯上，双方曾在小组赛有两次交手，1986年世界杯摩洛哥队3:1击败葡萄牙队；2018年俄罗斯世界杯上，葡萄牙队依靠C罗的进球1:0取胜。闯入八强，摩洛哥队创造了自己的世界杯最好成绩，完全没有包袱的“亚特拉斯雄狮”能否继续怒吼，为非洲球队创造历史？

12月11日 03:00
1/4决赛 英格兰 VS 法国

这将是一场“火星撞地球”般的对决。两支球队星光熠熠，状态上佳。此前世界杯上双方两次交手，分别在1966年和1982年，英格兰队全部取胜。40年后，双方再次在世界杯上碰面，举世瞩目。

法国队一路高歌猛进，锋线上姆巴佩势不可挡，四场比赛已经打入5球，是本届世界杯金靴的最有力竞争者。相对于猛烈的攻击力，法国队后防并非固若金汤，他们之前4场比赛场场都有丢球，面对英格兰队不可大意。

在此前四场比赛中，英格兰队也展现出了强大的攻击力，相对于法国队，他们的攻击点更加分散。后防线上，英格兰队能否成功限制姆巴佩将是这场比赛的“胜负手”之一。